

TORONTAI

SZERKESZTŐSÉG: VELIKI BECSKEREK, OBILITYEVA UCCA 1. SZ. TELEFONSZAM 281. KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: VELIKI BECSKEREK, OBILITYEVA U. 1. SZAM. TELEFONSZAM 21. SÜRGÖNY-CIM: TORONTAI VELIKI BECSKEREK.

**A BÁNSÁG
MAGYAR POLITIKAI NAPILAPJA.**
.....
FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ.

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA: EVENTE 300 DIN, FÉLÉVRE 150 DIN, NEGYÉVÉVRE 75 DIN, HAVONKINT 25 DINAR. KÜLFÖLDRE HAVONKINT 40 DINAR. MEGJELENIK MINDEN MUNKANAPON DÉLELŐTT. HIRDETÉSEK DIJSZABÁS SZERINT.

Öfelsége a király tegnap kihallgatáson fogadta Bauer zágrebi érseket. Déliben a szokolisták delegációját Gangl elnökkel az élén fogadta a Felség.

Drinkovity szociálpolitikai miniszter tegnap délelőtt fogadta Bauer zágrebi érseket és Nyárady unicei püspököt.

Beográdból jelentik, hogy Szavcsity Miloš polgármester tegnap vacsorát adott, amelyen Zsvkovity miniszterelnök, Korosec, Svrljuga, Franges, Krulj és Drinkovity miniszterek vettek részt.

Szófiából jelentik, hogy tegnap este nyitották meg ünnepi előadás keretében az új nemzeti színházat. A színház építését öt évvel ezelőtt kezdték meg és százhusz millió levába került. A színházat a német Dillferer építette és Európa legmodernebb színháza jelenleg.

Zágrebből jelentik, hogy a Novosti esti lap megszűnt és ezentul Mala Novine címen jelenik meg.

Brünből jelentik, hogy a Lidove Novine szerint, dr. Flachbart Ernő, a prágai magyar népiroda igazgatója, akit a Tuka-ügyben kihallgatott a vizsgálóbíró, három napja eltiint Prágából.

Görlicből jelentik, hogy a dúsgazdag Stohlberg Weringerode gróf nagybirtokost szobájában, ahol egy fotelben ülve olvasott, a nyitott ablakon át lelőtték, úgy hogy azonnal meghalt. A rendőrség Weringerode gróf fiát, Keresztélyt gyanúsította a gyilkossággal és le is tartóztatta.

TŐZSDE

Március 19.

MA 100 DINÁR:

Budapestben . . .	10 — pengő
Zürichben . . .	9 12 sv. frank
Berlinben . . .	7 32 ar. márka
Bécsben . . .	12 41 silling
Triesztben . . .	33 60 lira
Prágában . . .	58 85 cseh kor.
Newyorkban . . .	1 70 dollár
Bukarestben . . .	301 — leu

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.

Magyar Hítel 78.20, Olasz Bank 78, Nemzeti Bank 231.40, Pesti Haza 201, Ganz-Danubius 135, Ganz-Villamos 99, Nasici 177.50, Délcukor 113.

A földmivesek gazdaságellenes eljárása foglalkoztatja a földmívelésügyi minisztériumot.

Beograd, márc. 20.
A földmívelésügyi miniszter tegnap körrendeletet intézett az összes kereskedelmi és közgazdasági érdekeltségűkhöz, amelyben foglalkozott a földmivesek azon eljárásával,

hogy egyre nagyobb számban adják el már lábon a termésüket. A minisztérium arra nézve kér felvilágosítást, hogy jóléti érdekből ne szüntessék-e be teljesen ezt a teljesen gazdaságellenes szokást.

A Narodna Szkupstina százhárom alkalmazottját elbocsátották.

A volt Narodna Szkupstina háznagy hivatalában tegnap függesztették ki azt a hirdményt, amely a szkupstina 103 alkalmazottjának február 28-iki kelettel felmond.

Az elbocsátott alkalmazottaknak a likvidáló-bizottságnál kell jelentkezniük és az állapítja meg, hogy mennyi felmondási időre van jogosultságuk.

A Népszövetség belátta a kisebbségi probléma fontosságát.

Budapest, márc. 20.
A felsőház külügyi bizottsága tegnap teljes ülést tartott, amelynek napirendje után Valkó külügyminiszter a kisebbségi problémáról mondott exozét.

Nagyjelentőségű tény — mondotta — hogy a Népszövetség foglalkozik a kisebbség panaszainak ügyével és a panaszok elsimításának módszerével. A trianóni békeszerződés aláírásakor a magyar intéző körök az a gondolat vezette, hogy ha már a megváltozhatatlanon segíteni nem lehet, legalább a más államokba kerülő magyar kisebbségek sorsáról gondoskodás fog

történni. Ezt a várákozást a Népszövetség nem váltotta be.

Eddig a Népszövetség mindössze öt kisebbségi panaszt intézett el. Az a tény, hogy a kisebbségi kérdést napirendre tüzték, mutatja, hogy a Népszövetség végre belátta a kérdés óriási jelentőségét az általános béke szempontjából.

A kisebbségi kérdésre vonatkozólag a Népszövetség jogot adott minden tagjának arra, hogy április 15-ikéig nyújtsa be észrevételeit. A magyar kormány élni fog ezzel a joggal és memorandumában ki fog terjeszkedni a probléma megoldásának lehetőségére.

A Duna veszedelmesen árad Pozsonynál.

Pozsony, márc. 20.
A jégzajlás következtében a Duna vize óriási területen önti el a partmenti földeket. A hatóságok a katonasággal karöltve kénytelenek kényszerkilakoltatásokat csinálni és

eddig mintegy kétezer embert lakoltattak ki. Az éjszaka folyamán a Dunát állandóan reflektorokkal világítják meg és figyelik az árvíz emelkedését.

A Franciországgal szembeni adósságok rendezéséről tárgyalnak a külügyminisztériumban.

Beograd, márc. 20.
A külügyminisztériumban tegnap Mazsuránics, a külügyminiszter helyettese, Svrljuga pénzügyminiszter és Novákovity Dragoljub, a Narodna Banka főigazgatója konferenciát tartottak, amelyen a háboru előtti,

Franciaországgal szemben fennálló adósságok rendezéséről volt szó.

A délután folyamán dr. Svrljuga ugyanebben a kérdésben Bajlonival, a Narodna Banka igazgatójával is értekezett.

A román közlekedési miniszter lemondott.

Bukarest, márc. 20.
A kormányban az utolsó napokban észrevehető volt némi feszes hangulat, amely tegnapi meg is hozta a gyümölcsét. Leóra közlekedési miniszter ugyanis váratlanul

benyújtotta a lemondását. Kormánykörökből eredő hír szerint, ez a lemondás nem érinti a kormány helyzetét, hanem pusztán az egyéni elégedetlenség számlájára írható.

A szerijat bíróságokról szóló törvényjavaslat végleg elkeszült.

Beograd, márc. 20.

A legfelsőbb törvényhozó bizottság tegnap végleg befejezte a szerijat bíróságokról szóló törvényjavaslat megvitatását. A bíróság működését összhangba hozták a többi állami bíróság működésével.

A szerijat bíróság tagjait a igazságügyminiszter nevezi ki a boszniai Reis ul Uliema és a délszerbiai főmufti előterjesztése alapján.

A szerijat bíróság a muzulmán örökösödési jog alapján működik.

A legfelsőbb tanács tegnap este ülést tartott, amelyen a közvetlen adókról szóló törvény módosító javaslatával foglalkozott. A tanács következő ülése csütörtökön lesz, amikor a hivatalos szolgálatban való visszaélések leküzdéséről szóló törvényjavaslatot fogják megvitatni.

Sürgetik a tanítók az elemi iskolai oktatási törvényt.

Beograd, márc. 20.

A tanítószövetség delegációja tegnap megjelent Zsvkovity miniszterelnök és Makszimovity Bózsza közoktatásiügyi miniszter előtt kihallgatáson.

A szövetség kérte az elemi iskolai oktatásról szóló új törvény minél sürgősebb meghozatalát, hogy az oktatás ügye végre egységes elvek alapján történhessenek.

A francia pénzügyi piac újabb botránya.

Párizs, márc. 20.

Autensből jelentik, hogy a francia pénzügyi piacnak újabb hatalmas botránya van. Az Intern Bank fizetési-képtelenségét jelentett be és a passzívák több millió frankra rugnak, míg az aktívák alig tesznek ki félmillió frankot.

A bank igazgatóját, Bariout, letartóztatták.

Mexikóban még nem sikerült helyreállítani a békét.

Mexikó, márc. 20.

A felkelők fegyverszünetet kértek a kormánycsapatok parancsnokától, azonban Portez Gil elnök elfogadhatatlanoknak jelentette ki követeléseiket.

A kormánycsapatok győzelméről szóló hírek kissé elhamarkodottak voltak, minthogy a rend Mexikóban nem egyhamar fog helyreállni.

A felkelők ugyan kivonultak Torreonból, de ez a részükről pusztán taktikai lépés volt, minthogy a várost nem tudták volna eléggé megvédeni. Általános nyugalomról szó sem lehet, mert egy hosszú ideig tartó guerillaharcra lehet számítani.

Egy becskerekai zeneszerző sikerei.

Lutsch Ferenc karriéréje.

Becskek, márc. 20.

A múlt év tavaszán izléses kiállítás kottával gazdagodott a zene-műkereskedők kirakata: Lutsch Ferenc becskerekai zeneköltő első nyomtatásban megjelent szerzeménye: A „Dunaparton” című tangó volt. A magyar kiadást csakhamar követte a német és a román és a hangjegyek internacionális táviródrótján végigszaladtak a tangó simulékony elbájoló hangjai Bécsből—Bukarestig vagy talán még tovább. A „Dunaparton” kedvenc tangó lett és a fiatal zeneszerzőt elismerő levelekkel árasztották el. Bécsből komoly beérkezett zeneszerzők biztatták a további munkásságra, amely elé a legszebb reményekkel tekintenek és a „Dunaparton” sikere és a mindenhol megnyilvánuló elismerés további munkára serkentette Lutschot.

A fiatal zeneszerző most egyszerre három szerzeményével lép a nyilvánosság elé. A komoly zene ma nem kelendő a zeneművek piacán és a divat alól a zeneszerzők sem tudják kivonni magukat, ha anyagilag is érvényesülni akarnak, ezt Lutsch is szem előtt tartja és három szerzeménye a könnyű muzsát szolgálja: Heute küsse ich dich noch... ez a címe Lutsch Ferenc legújabb tangójának, amelyet csak úgy mint a „Tavaszi álom” című keringő dalát és a Mayer ur a jégen... című foxtrotját Bécsben adja ki. A tavaszi álom szövegét Nagy Pál Aladár ismert magyar szövegíró írta, míg a német kiadványok szövegének megírását a közismert Fritz Grünbaum és Farkas Károly vállalták. A három zeneművet egy ismert bécsi zeneműkiadó cég állítja elő, amelynek meghívására most Lutsch Ferenc a kiadás üzleti részének megbeszélésére Bécsbe utazik. A három új zenemű, amely alighanem rövid időn belül slágere lesz a tavaszi idénynek, valószínűleg már húsvétkor megjelenik. A „Heute küsse ich dich noch”, a „Tavaszi álom” és a „Mayer ur a jégen” rövidesen gramofonlemez is megjelenik és a bécsi rádió-stúdió felvette műsorába.

Olcson	
kartellen kívül	
szerezze be szükségletét	
Lederer Dezső	
cégnél 193	
Somborban.	
♦♦♦♦♦	
Mai árak:	
16% superfosfat 50 kg-os zsákokban	102.—
18% superfosfat 50 kg-os zsákokban	116.—
15% mésznitrogén vashordókban	255.—
100 kg-ként a vevő vasúti állomásra szállítva legalább fél vagon rendelésnél.	
Benzin, garantált, könnyű minőségű	9.80
Petróleum, garantált, legjobb minőségű	6.80
Lucerna heremag	21.—
Kálisó, chilasaló trom napi áron.	
Mésznitrogén. Mésznitrogén.	

Elrendelték a csődnyitást a becskerekai Zemploradnik mezőgazdasági gépgyár ellen.

Becskek, márc. 20.

A becskerekai közgazdasági életnek ismét nagy eseménye van: a becskerekai „Zemploradnik” mezőgazdasági gépgyár ellen csődnyitást kértek a hitelezők. A cég ellen eredetileg már a múlt év szeptemberében kértek csődnyitást, de akkoriban a hitelezők és a gyár tulajdonosai között megegyezés létesült, melynek értelmében a hitelezők követeléseik 10 százalékát kapják azzal az ígérettel, hogy a vállalat hat hónapon belül rendezi adósságait. A hitelezők elfogadták az ajánlatot, de fentartották a jogot, hogy a hat hónap elteltével ismét kérhetik a csődnyitást, amennyiben addigra követeléseiket ki nem egyenlítették. A „Zemploradnik” tulajdonosai becskerekai gyárakat felajánlották az államnak és a kincstár képviselőjében megindultak a tárgyalások a gyár

megvétele iránt, a tárgyalások azonban annyira elnyúltak, hogy a hitelezők részéről kapott hat hónapi határidő, minden pozitív eredmény nélkül mulott el.

A türelmüket veszített hitelezők közül a becskerekai munkásbiztosító pénztár képviselőjében dr. Borsodi Lajos, dr. Niederbacher, a „Zemploradnik” volt igazgatója megbízásából pedig dr. Radoszav Sztévan kért csődnyitást a becskerekai bíróságtól. A „Zemploradnik” jogi képviselője, dr. Brátiy Dusan ellenezte a csődnyitást azzal az indokolással, hogy az államkincstár átveszi a gyárat és az összes adósságokat, az erre irányuló tárgyalások folyamatban vannak és teljes sikerrel kecsegtetnek.

A becskerekai törvényszék kedden délelőtt hirdette ki határozatát a csődkérelem felett és

elrendelte a csődnyitást.

Ki beszélt a titkos alapról?

Amnesziát kövölték egy ügyvédet, aki ennek révén tudta meg, hogy per alatt állott.

Becskek, márc. 20.

Dosen Vojislav dr. becskerekai ügyvéd a napokban végzést kapott, amelyben közlik, hogy a hivatalnoksértés címén ellene indított eljárást megszüntették, mert legfelsőbb kegyelem folytán amnesztiában részesült. Dosen megdöbbenve olvasta a végzést, nem akarta elhinni a dolgot, hisz újság volt számára az egész: azt sem tudta, hogy eljárást indítottak ellene és most egyszerre azt olvassa, hogy amnesztiában részesült. Utána járt az ügynek és megtudta, hogy a hivatalnoksértést a múlt év decemberében követte el, a lakása ablakának beverője ellen indított járásbírósi tárgyaláson tartott vádbeszédében. A pert azért indították meg ellene, mert vádbeszédében azt állította, hogy a városházán titkos alap létesült és ebből jutalmakat osztogattak az ablakbeverőknek. Az ügyvédség ez ügyben átírt Becskerek városához, ahonnan az a válasz érkezett, hogy a titkos alap ismeretlen fogalom a városházán, mert ilyen alap nem létezik. Az értesítés birtokában, a pert hivatalnoksértés címén meg-

indították Dosen ellen és amnesztia következtében most az eljárást megszüntették és felszólították dr. Dosent, hogy illeték fejében fizessen az államkincstárnak 50 dinárt.

Dosen Vojislav dr. kijelentette, hogy az ötven dinárt nem fizeti le, mert az összeggel nem tartozik. Ellelne tévedésből indították meg az eljárást, mert vádbeszédében egy szóval sem említette a város titkos alapját, ellenben határozottan emlékszik arra, hogy a titkos alapról dr. Ankity Bóza beszélt vádbeszédében s így voltaképpen az eljárást ellene kellene megindítani. Dosen dr. azt ajánlotta, hogy állításairól győződjön meg a járásbírósi szobában forgó tárgyalásáról felvett jegyzőkönyvből, amelyből világosan kiténik, hogy az inkriminált szavakat nem ő, hanem dr. Ankity Bóza használta. Mivel időközben amnesztiát adtak, természetesen ez a per is tárgyalanná vált és az ügy lekerül a napirendről. Az ötven dináros illeték sorsa azonban élénken foglalkoztatja a jogásköröket: mi történik az illeték lefizetésének megtagadása miatt.

Holttest a Tiszaparton.

Becskek, márc. 20.

Gornjamuzsljától mintegy tizenhat kilométerre, a Tisza-parton

a halászkok egy oszlásnak indult holttestet találtak.

A halott ruhája több helyen beszakadt és testén nyitott seb volt látható. A halászkok a borzalmas letről jelentést tettek Gornjamuzslja községnek, amely viszont a becskerekai királyi ügyvédséget értesítette. Mivel a csendőrség annak a gyanújának adott kifejezést, hogy esetleg bűncselekmény történt, az ügyvédség elrendelte a bizottsági szemlét, amit kedden délután ejtettek meg.

Az ügyvédség részéről Trifunac Bozsidar vezetőügyész utazott ki a helyszínre és a törvényszéki orvossal megvizsgálta a Tiszapart-

ján talált holttestet. A halott még eredeti helyzetében volt és arccal a föld felé fordulva feküdt. Az orvosi vizsgálat rövidesen megállapította, hogy

bűncselekményről nem lehet szó és a 70—75 év körüli napszámú külfeljáró férfi halálát aggkori végelgyöngyülés okozta.

Miután az orvosi vizsgálat megdöntötte a gyilkosság gyanúját, az ügyvédség a boncolástól eltekintett és engedélyt adott a Tiszapart halottjának elföldelésére.

Időközben a csendőrségi nyomozás megállapította a halott személyazonosságát. Kiderült, hogy a halott Tana Péter 73 éves titeli napszámossal, aki már hosszabb ideje halázzal foglalkozott és ideje nagy részét a Tiszapartján töltötte.

A borszállítás nehézségei.

A kamara a bánsági borkereskedelemért.

Becskek, márc. 20.

A szubotica vasutigazgatóság nemrégiben rendeletet adott ki, amelyben borszállításoknál a vagonok bruttó súlyát maxímálta és előírta, hogy a borral megrakott vasuti kocsik sulya nem lehet husz tonnánál több. A rendeletet azzal indokolta a vasutigazgatóság, hogy a súlyosabb kocsik rongálják a vasuti pályatestet. A vasutigazgatóság intézkedése következtében a ciszternákat nem szabad egészen megtölteni és a csak háromnegyed részben megtöltött ciszternákban a szállítás egész ideje alatt lötyög a bor, ami az áru minőségére természetesen káros kihatással van, de ettől eltekintve, a kereskedőt még más károsodás is éri, mert a ciszterna üresen hagyott ürtartalmáért is használati díjat kell fizetnie és hektoliterenkint 40 parával terhelik meg a ciszterna kihasználatlan részét is.

A vrsaci borkereskedők emiatt panasszal fordultak a bánsági kereskedelmi és iparkamarához és intézkedést kértek, hogy a vasutigazgatóság rendeletét visszavonja. A bánsági kereskedelmi és iparkamara a panasznak megfelelően beadványt intézett a szubotica vasutigazgatósághoz és kérte a rendelet oly értelmű megváltoztatását, hogy megengedjék a ciszternák teljes megtöltését.

Egy fiatal fűszerkereskedősegédet és tanoncokat fizetéssel felvesz

a REX-cég

Andrényi Gimpel József, Vel. Becskerek, Cara Dusana uccá. 411

FOGALOM

a közönség körében az a tisztaság, rend és előzékeny kiszolgálás, melyet

20% engedmény

adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek.

Legolcsóbban

nálunk étekezhet, mert olesó árainkból külön kedvezményképpen (P 150 es menüt kivéve),

10% 90

engedményt adunk.

SEMMI

költsége sem az érkezéskor, sem az elutazáskor, mert szemben vagyunk a Keleti pályaudvarral.

Magyaros vendégszeretettel várjuk családi szállodánkban. 0000

Park-Nagyszálloda

Budapest, VIII., Baross-tér 10.

Edison-Bell gramofonok
nagy választéka
12-24 hónapi részletfizetésre is.
Telefon 110.
Akkor még olcsóan

Márc. 20. szerda. Rk.: Niceta. Prot.: Ruprecht. Gk.: Vaszilje. Zsidó. Weadar. 8. Napkelte 6'04. napnyugt 18'12. A nap hossza 12'08. Év végéig még 286 nap.

A MAI NAP HIREI

A meteorológiai intézet jelenti: További lassu hőemelkedés és derült idő várható. Nappal enyhe, éjjel még hűvösebb idő. ooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

A Küzművelődési Egyesület vasárnap délután 5 órakor felolvasó ülést tart, amelynek a keretében Wollák Gyula, Beno Lucy, Dormann Mancsi, Hirschenberger Wally, Fischer Károly, Napholz Tibor, Urbán Vilmos, Wehner Oszkár és Fischer Károly uribandája lépnek föl. Tagok belépődíjat nem fizetnek.

Fischer Miklós állapota súlyosbodott. A tragikus sorsu Fischer Miklós iránt az érdeklődés a tegnapi napon sem lanyhult el. Szinte percekint eseng a szerkesztőség telefonja és Fischer Miklós állapota iránt érdeklődnek részvételi hangon, még többen fordulnak a köz-kórházhoz közvetlenül és megnyugvással veszik tudomásul a súlyos beteg némi javulásáról beszámoló híreket. A kórházban dr. Kamenkovity Zorán sebészorvos kezeli, aki a lelkiismeretes orvos minden tudásával és igyekvésével fáradozik a nagybeteg talpraállításán. Az orvosi vizsgálat újabb megállapítása szerint, Fischert súlyos mellkassérülés érte, amely a tüdőt és annak több erét sebezte meg. Az első időben erős vérzése volt, ami most már nem jelentkezik, annak dacára, hogy sokat köhög. Tegnap este hörghurut lépett fel erős hőemelkedéssel és ma reggel tüdőgyulladást kapott a két lebenyben.

Halálozás. Osztheimer Antal vrsaci gazdálkodó. Élete 82-ik évében a napokban Vrsacon elhunyt. Az elhalt a vrsaci gazdaságadalom egyik vezető egyénisége volt és halála általános részvételt kelt a városban és a környéken. Osztheimer még 1872-ben egy igen célszerű szerkezetű borszivattyút készített, amelyet védjegyztetett és forgalomba hozott. A kifűnő borszivattyuval Bécsben, Szankt-Pöltenben, Temesváron, Noviszádon és Pancsevón kiállításon vett részt és számos kiüntetést nyert.

Kéménytűz. Kedden este 7 óra tájban padlástűzet jeleztek a Pupinova utcából. A tűzoltóság kivonult, de csak kéménytűzet állapított meg Lenhardt Antal hangszerkészítő házában. A tűzet hamarosan eloltták.

Minden hölgy számára a pótolhatatlan arcápolást hozzáférhetővé akarjuk tenni, azért egy nagyon kedvezményes bérletrendszerrel honosítottunk meg, mely szerint tiszteri arcápolás csak 200 dinár. Minden szépséghibák eltüntetése. Arcok művészies kikészítése alkalmakra. Sestre Végh kozmetika. Alekszandrova (Fő) ucca 24. I. em.

Budapesti terménytőzsde.

Március 19-iki zárlat.

Beza márciusi	26 24 (25 96)
májusi	26 42 (26 54)
októberi	— (26 67)
Tengeri májusi	28 74 (28 86)
juliusi	28 56 (28 78)

Irányzat lanyha.

Csikágói terménytőzsde.

Március 19-iki zárlat.

Beza márciusi	123 1/8 (124 1/8)
májusi	127 3/8 (128 1/4)
juliusi	130 1/8 (131—)
Tengeri márciusi	94— (94 7/8)
májusi	97— (98 1/4)
juliusi	100 1/2 (101 3/8)

Irányzat lanyha.

Husz százalékos fagykár a Vajdaságban. A márciusi szokatlanul kemény hideg nagy károkat okozott a tavaszi vetésben. Munkatársunk érdeklődött a bányási mezőgazdasági egyesület becskerekai központi titkárságánál a fagykár mérete iránt és kérdésére azt a felvilágosítást kapta, hogy az egyesülethez ugyan még nem érkezett részletes jelentés a fagykár méreteiről, azonban hozzávetőleges számítás szerint, husz százalékra tehető csakugy, mint Magyarországon, amelynek éghajlati viszonyai egyeznek a vajdasági éghajlati viszonyokkal.



A becskerekai cserkészek táborozása.

A becskerekai cserkészegyesület március 24-ikén, vasárnap délután négy órakor tartja meg rendezésének ötödik ülést a polgári iskolában, amelyre a szülőket is meghívja az egyesület, mert a felügyelőbizottság tagjai sorába a tisztújítás során szülőket is beválasztanak, másrészt, mert olyan fontos ügyeket hoznak szünyegre, amelyek a szülőket is közelebb érintik. Többek között megbeszélnek a cserkészek idei táborozását, a vezetőség előterjesztése szerint, a táborozás július 5-én kezdődik és egy hónapig tart. A táborozás helyéül több dalmáciai helység kerül kombinációba, de a legvalószínűbb, hogy a festsői fekvésű Makarszka mellett fognak dönteni. A közgyűlésen megtárgyalják a május 19-ikén rendezendő cserkésznapi részleteit, amelyre már most nagy előkészületeket tesznek. A cserkésznapi az összes bányási cserkészeket meghívják, közös gyakorlatot tartanak, felvonulást rendeznek, egyuttal pedig felszentelk az egyesületi zászlót is.

Baleset fegyvertisztítás közben. Kedden délután három óra tájban könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt a Knez Pavlova utcában. A Centrál kávéház borbincéjében Hüpfel János vendéglős a revolverét tisztogatta és ezenközben a töltött revolver elsült és a golyó Hüpfel ballábába furódott. Hüpfel a térden alul sérült meg és súlyos sebével kórházba szállították.

Új díjszabás megállapítását kéri a kéményseprők. A becskerekai kéményseprők a napokban küldöttéigileg jártak a bányási kereskedelmi és iparkamaránál és elpanaszolták, hogy évek óta nincsen a mai viszonyoknak megfelelő kéményseprő díjszabásuk és így a közönség teljesen járatlan, mlyen díjak illetik meg a kéményseprőket. A küldöttéig arra kérte a kamara vezetőségét, hogy lépjen érintkezésbe a városi tanácsal és siргesse meg az új kéményseprő tarifát. A kamarában kiállításba helyezték, hogy kérelmüknek megfelelően eljárjanak a városnál a díjszabás mielőbbi kibocsátásának érdekében.

Fontos tudnivaló, hogy legelegánsabb, legtartósabb és legolcsóbb cipő a



Pótautószemle és sofförvizsga Becskerekén. Zupkovity Pávlé dr., az autóvizsgáló és sofförvizsgáztató bizottság elnöke, értesítette a becskerekai rendőrséget, hogy március 22-ikén, pénteken délután 1 órakor a becskerekai Karagyorgyev téren pótautószemlét és sofförvizsgát tart. A rendőrség felhívja mindazokat az autótulajdonosokat, akik a multban tartott két szemlén nem jelentek meg és elmaradásukat írásban bejelentették, hogy a mostani szemlén feltétlenül jelenjenek meg és hozzák magukkal sofförigazolványukat és forgalmi engedélyüket. Az autószemle díja, a minisztertanácsi határozat értelmében, 60 dinár, amit a vizsgálat alkalmával kell lefizetni.

Ivóvíz helyett benzint ivott. Pálkás Erzsébet 17 éves becskerekai cseléd, aki dr. Erdelján Péra nyug. pénzügyi főtisztviselő Cara Dusana uccai lakásán szolgál, az este egy pohár benzint ivott. A leány érthetetlen módon csak későn érezte meg a benzinszagot, amikor a pohár tartalmát már megitta. Pálkás Erzsébetet kiszállították a köz-kórházba, ahol azonnal gyomormozást alkalmaztak, mely után állapota szemléltomást javult. A rendőrség részéről Lambrin Braniszláv, a bünyügyi osztály vezetője hallgatta ki, akinek kérdéseire elmondotta, hogy a benzint véletlenül itta meg, abban a hiszemben, hogy a pohárban víz van. A vigyázatlan cselédeány állapota annyira javult, hogy ma már el is hagyhatta a kórházat.

Husvétii tojásucukorkák RUFF-nál, 10 deka 4 dinár Pányi-palota

Szigorított ebzárlat Becskerek területén. Dimitrijevity Tihomir rendőrfőkapitány aláírásával hirdetmény jelent meg, amely Becskerek város területére a legszigorubb ebzárlatot rendel el. A főkapitányi rendelet értelmében a kutyákat zárt udvarban és az egész napon át megkötve kell tartani. Azok a kutyák, amelyeket nem szokás megkötve tartani, ugymint rendőri, pásztor, vadász és luxus ebek, biztos szájkosárral látandók el és az uccára csak porázon tartva vezethetők ki. A szigorított ebzárlat 40 napig marad érvényben és május elsejéig tart. A rendelet ellen vétőket 900 dnárig terjedhető pénzbírsággal és 30 napig terjedhető elzárással büntetik.

Szabadlábra helyezték a csalással gyanúsított kereskedőt. A becskerekai rendőrség még december hónapban letartóztatta Brandeisz Lajos becskerekai mészkereskedőt, aki ellen az a gyanu merült fel, hogy üzleti vállalkozásokkal kapcsolatosan bünyös módon megkárosította a vele összeköttetésben álló kereskedőket. A csalással vádolt kereskedőt vizsgálati fogságba helyezték, míg tegnap az ügyészség javaslatára a becskerekai törvényszék vádtaácsa feltételesen szabadlábrahelyezte. Brandeisz Lajos a tegnapi nap folyamán elhagyta az ügyészség fogházát. Bünygyében a közeljövöben megtartják a büntető főtárgyalást.

1 dinár
Ezen utalványt a „Torontál” előfizetői és olvasói javára, vásárlásaiknál teljes összegben bezzámítják a „Kedvezményes beszerzési források” rovatában szereplő kereskedők a fizetendő összeg 5%-a erejéig

1 dinár
Ezen utalványt a „Torontál” előfizetői és olvasói javára, vásárlásaiknál teljes összegben beszámítják a „Kedvezményes beszerzési források” rovatában szereplő kereskedők a fizetendő összeg 5%-a erejéig

Meghalt a becskerekai munkástőzsde sikkasztója. Akszamovity Milos, a becskerekai munkástőzsde volt sikkasztó főnöke, aki öngyilkosságot kísérelt meg, tegnap sérülésébe belehalt.

Munkában a betörők. Vakmerő betörés történt a bányási Supljaja községben. Dekorszi József gazdálkodó házában jártak a betörők és feliesztették az éléskamra vasrácszatát, behatoltak a helyiségebe, a honnan öt hizott sertés husát és zsirját emelték el. A rengeteg husneműt és zsirt kocsin szállították el. Reggelre kelve, Dekorszi hozzátartozói vették észre a betörést és azonnal jelentették a csendőrségnek, ahonnan járört küldtek ki a károsult gazdálkodó házába. A helyszínen fontos nyomokat találtak, amelyek alighanem áruló leszenek a betörőknek. A csendőrség feltevése szerint, a betörők cigányok voltak, akik Szárca felé menekültek.

Felült a koporsóban és beszélni kezdett a halottnak vélt asszony. Munkács és környékét misztikus eset tartja zgalomban. Egy halottnak vélt zsidó asszony a temetési szertartás alatt feltámadt. Derec község egyik tekintélyes zsidó földbirtokosának a felesége súlyos beteg volt. Mivel a férj is beteges, a beteg asszonyt autótakszin egyik unokája kíséretében szállították Munkácsra. Utközben az unoka ijedten állapította meg, hogy nagyanyja keze megmerevedik, teste kihül. A sofför megállította az autót és az unokával együtt megállapították, hogy az asszony már holt. Munkácsan az orvosi vizsgálat is megállapította a halált és erre az autóval az asszonyt a zsidó temető halottasházába szállították. Ott mindent megtettek a halott eltemetésére. Elérkezett a temetés órája, a sirgödör már megásva volt és éppen a koporsó fedelét akarták bezegezni, amikor váratlan esemény történt. A halottnak vélt asszony a koporsóból kinyújtotta a kezét, kinyitotta a szemét és előbb halk, majd erősebb hangon mondotta: — Mit akartok velem? Miért vagyok itt, hiszen hideg van? A gyászoló gyülekezetben leirhatatlan rémület támadt. A halottnak vélt asszony nyerte vissza legelőbb öntudatát és a koporsóban felülve, így iolytatta: — Ne busuliatok, eszemágában sem volt meghalni, már egészségesnek érzem magam. Szállítsatok haza. A rokonság a halottnak vélt asszonyt, aki valóban a sir széléről tért vissza, a kórházba szállította.

Edison-Bell gramofónok
nagy választéka
12-24 hónapi részletfizetésre is.
Edison-Bell gramofónok
nagy választéka
12-24 hónapi részletfizetésre is.
Edison-Bell gramofónok
nagy választéka
12-24 hónapi részletfizetésre is.
Edison-Bell gramofónok
nagy választéka
12-24 hónapi részletfizetésre is.

O.R.I.E.N.T B.I.O.S.K.O.P

Szerdán, március 20-án 5, 7 és 9 órákor

Jön! Olga Csehova: Jön!
„Parysia“.

Volga, Volga.

Jön! Jön! Jön!
Kék egér. — Gologotajás.Egy főhercegnő szerelmi regénye. — Film az orosz emigrációról 7 felvonásban. — Busan szövege a „Volga“-dal.
Főszereplők: Ernst Verebes, Alfred Abel és M. Parker.

Az Én Ujságom 6—10 éves gyermekek képes irodalmi lapja. Szerkeszti Gaál Mózes. Szébbnél-szebb regények, mesék, versek, rengeteg játék, kézügyesség, tréfa, pályázat, rejtvények és szerkesztői üzenetek tarkítják a lapot. Előfizetési ára negyedévre 25 dinár. Az előfizetők 15 dinár kedvezményes áron szerezhetik meg az Én Ujságom Könyvel című regénysorozatot. Együttes előfizetési ára negyedévre 40 dinár. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest, Andrássy ut 16.

A hatini r. k. hitközség pályázatot hirdet kántori állásra. Fizetés évente 15 q buza, 15 q tengeri és stólaileték 2500 lélek után. Magyar, német nyelv tudása megkívánatik. Személyes megjelenés előnyös. Jelentkezési határidő f. évi április 3. 412

4 darab értékes
angol, fajtisza

„Leghorn“ kakas

eladó.

Zupan, Brigadira Risztitya u. 30.

S. A. Duse: Dr. Smirno naplója.

Leo Carring, a híres svéd detektív
kalandjai. 4

Olyan mozdulattal, mintha az elsőosztályú vaskeresztet nyujtaná át, egy összenyomott, piszkos gyufaskatulyát tett a markomba. Meg mernék rá esküdni, hogy alig volt benne pár szál gyufa, bár a rendőr azt állította, hogy tele volt a doboz. Igaz, ő meg arra esküdött meg, hogy én részeg voltam, mint a csap; úgyhogy az ő vallomása-nak sem sok hitelt lehetett adni.

Ami engem illet, mintha nem is adta volna ide a gyufásdobozt, mert tüzet egész éjjel nem kaptam a szivaromban. Akárhogy is áll a dolog, ügyetlen kellett hogy legyek, mert a pár szál gyufa kiesett kezemből s tova repült az erős szél-rohamban.

Bocsánatot kértem tőle. Ezt mindig megteszem, valahányszor apróbb kellemetlenséget okozok valakinek. De a rendőrről ez egyáltalán nem hatott. Nem a szelet szölte (amit jogosan megtehetett volna), hanem engem...

Hogy lecsillapítsam, egy szivarral akartam megkínálni; de alig tartottam elje a tárcám, az, a rendőr hatalmas ökölcsapása következtében máris a földre hullott, a földön fekvő gyufaszálak mellé.

Ezt erősnek találtam. Bár az utolsó pillanatban én is észrevettem, hogy üres volt a tárcám, de elvégre mégis csak az én tárcám volt. Sohasem voltam még ennyire

Jó referenciákkal, ügyes
füszerkereskedősegéd⁴¹⁹
szerb, német és magyar nyelv-tudással, azonnal vagy április 1-re felvétetik.
JULIO BOCK, Veliki Becskerek.

Tavaszi divatcikkek husvéti vására.

A legdivatosabb férfingek (pupelin, zefir, nyersselyem),
nyakkendők, harisnyák, női- és férfidivatcikkek 418

rendkívül nagy választékban.
Rövidáru rt. „Az arany kalapácsból“ Népbank-ház

ELADÓ

Magyarországból importált tenyészanyag után nevelt
60 db 1 éves fajtisza mangalica tenyészkan,
650 db

fajtisza 8 és 10 hónapos mangalica süldő,

1 db 5 éves Nonius mén,

törzskönyvezett, igazolványos, tisztavérű apaállat, a
gróf Eltz-féle vukovári ménesből

az Écskai uradalomban, Écskán.

közel egy megdöbbenéssel cselekedhet... Valóban oly közel voltam hozzá, hogy máris elragadtott a harag.

— Vegye fel azt a tárcát! — kiáltottam parancsoló hangon.

Mintha nem is hallotta volna, mit mondok.

— Menjen haza aludni — szólott.

— Maga részeg.

— Veszi fel azt a tárcát! — ordítottam makaesul, anélkül, hogy figyelemre méltattam volna választát.

— Nem — felelte gunyoros hangon. — Azt maga is megteheti. Rendőrökkel nem szokás tréfálni.

Talán csak az volt a szándékom, hogy a rend érdemes öréneke tarka prémsapkáját küldjem a földön fekvő szivartárcám mellé társnak. Még ma sem hiszem, hogy meg akartam ütni azt az embert. De a markom nagyon viszkedett s én minden erőmet — nagyon erős ember vagyok — beleadtam az ütésbe. A rákövetkező csattanós pofon pedig arra indította a közrend nemes örét, hogy talpait a csillagok felé irányítsa.

Ami ezután következett, az olyan gyorsan történt, hogy már nem is emlékszem rá pontosan.

Éles fütyeszót hallottam s rögtön utána két rendőr jött futólépésben, mintha csak színházi súlyestökből bukkantak volna elő. Mintegy csodálatos bizonyítékul a rendőrség nagy hatalmának, hirtelen egy autó is előkerült, ahová minden ellenkezésem dacára beültetve, a rendőrszobára vittek.

Ott a 317-es megtekte jelentését, mely nagymértékben felkeltette csodálkozásomat. Rikító színekkel és olyan fantáziával, mely egy

BALKÁN BIOSKOP

Szerdán, márc. 20-án 5, 7 és 9 órákor
Csütörtökön, márc. 21-én 5, 7 és 9-korJön! Jön! Jön!
Ballag már a vén diák.

A cirkuszhercegnő.

Kálmán Imre gyönyörű operettje 6 felvonásban.
Főszereplők a színészgárda legjava: Harry Liedtke, Hilda Roch, Hans Junkermann, Verebes Ernő, Fritz Kampers, Hermann Picha és Adele Sandrock.

Gép- és gyorsíró

magyar, német, szerb-horvát
nyelvismerettel, felvétetik aPrva Hrvatska Štedionica
helybeli fiókjánál.

Meghívó.

A „Velikibecskerekeli Jöttvő-Egyesület“ tagjai az 1929. évi április hó 7-én délután 2 órákor a Kaszinó étteremben megtartandó
évi rendes közgyűlésre
tisztellel meghívotnak.

Napirend:

1. Négy jegyzőkönyv-hitelesítő válsztása.
2. A vezetőség jelentése és a zárszámadás előterjesztése.
3. A felügyelő bizottság jelentése és a felmentvény megadása iránti határozathozatal.
4. Választások és pedig:
a) egyesületi elnök 3 évre;
b) 12 választmányi tag;
c) 5 felügyelő bizottsági tag;
d) pénztárnok és
e) egyesületi titkár.
5. Évi járulékok megállapítása.
6. Az 1929. évi költségelölirányzat megvitatása.
7. Esetleges indítványok.

Figyelmeztetjük a t. tagokat, hogy amennyiben indítványuk volna, úgy azt 8 nappal a közgyűlés előtt az egyesület vezetőségéhez írásban nyújtsák be.

Vel. Becskerek, 1929 március 16.

407 Az egyesület vezetősége.

A kiadóhivatal telefonja — 21.

A szerkesztőség telefonja 281.

— A neve? — ordította a kapitány, elvörösödvé dühében.

— Walter Smirno — válaszoltam. — Orvosdoktor, születtem Stockholmban, 1883 október 1-én; polgártársaim mindig a legnagyobb tiszteletben tartottak, vádolva vagy büntetve sohasem voltam.

— Akkor most lesz legelőször — gunyolódott a kapitány.

— Meghajlok bölcsessége előtt — feleltem alázatosan.

— Most már elég legyen! — kiáltotta, öklével az asztalra csapva.

— Beismeri-e végre a jegyzőkönyv vádjait?

— Van valami jelentősége a beismerésnek?

— Nem mondhatnám! Bűnössége mindenestire be van bizonyítva.

— Akkor kénytelen vagyok csodálkozásomnak adni kifejezést a 317-es közrendőr élénk fantáziája s kiváló elbeszélőképessége felett. Ez a beismerésem.

— Azt akarja ezzel mondani, hogy kétségbe vonja a jegyzőkönyv tartalmát?

— Távol legyen tőlem.

— Így hát bevallja, hogy megtámadta a rendőrt s leütötte?

Ez volt az egyetlen lehetőség arra, hogy a szivartárcám felvéására kényszerítsem, amelyet...

— Elég legyen a fecsegésből! — ordította az ügyeletes magánkiül.

— Ön egy őriáratban levő rendőrt inzulált.

— Ezt már a leghatározottabban kétségbe vonom. Egyáltalán nem volt őriáratban, hanem mozdulatlanul állott a fal mellett. Először még azt gondoltam, hogy reklám-ozlop.

(Folytatjuk.)